

2024-09-02

Mötesanteckningar RAG Urologi

Datum 2024-09-02

Plats Hotell Högland, Nässjö

Närvarande Martin Alwin ordförande, Hendrik Bamberg, Ingrid Erlandsson, Vedran Azinovic, Heimo Lücht, Tomasz Jakubczyk, Annica Nydén processtöd

1. Föregående mötes minnesanteckningar

Föregående minnesanteckningar går igenom och godkänns.

2. Rekrytering av processledare till urologiska cancerdiagnoser (prostata, blåsa, njure)

Rekrytering pågår av en gemensam processledare för de urologiska cancerdiagnoserna. Ett urval av de sökande pågår. Martin Alwin och Ingrid Erlandsson kommer delta i rekryteringsprocessen tillsammans med RCC enligt deras önskemål.

3. Remisser

Nya remisser att fördela kommer först den 15 september.

4. Tillgänglighetsmall

Går igenom den gemensamma tillgänglighetsmallen för väntande och produktion samt RÖ:s tillgänglighetsrapport.

5. Fördelning länssjukvård Regionalt?

Ett uppdrag har getts till samtliga RPO:er att utifrån tillgänglighet till behandling se över hur vi kan samordna oss inom SÖSR. Detta ska sedan rapporteras till kunskapsrådet.

Martin redogör för det aktuella läget. Cancerkirurgin klaras på respektive sjukhus, till viss del med hjälp av extern enhet. För den benigna kirurgin är det stora skillnader där RÖ ligger sämst till. Den benigna kirurgin som ej kan göras dagkirurgiskt finns i stort sett inget utrymme för i Östergötland med anledning av bristande tillgång till operationssalar samt en hög andel NVH-uppdrag och Regionuppdrag som ytterligare minskar operationstillgängligheten för länssjukvård inom RÖ.

En fråga har även kommit från kunskapsrådet till respektive urologchef om eventuell nytta av ytterligare en operationsrobot i Jönköping för urologisk kirurgi. Diskussion förs om detta.

Lång diskussion om samordning av benign kirurgi inom SÖSR.

Några patienter från RÖ har under våren opererats i Västervik respektive Jönköping och enstaka patienter kommer även fortsättningsvis kunna skickas.

Ett problem som lyfts är att regioner som tidigare klarat sina tillgänglighetsmål och fått ersättning för detta kommer få svårare att klara detta. Detta lyftes på kunskapsrådet tidigare, behöver lyftas igen.

Inga beslut om mer konkreta åtgärder för en mer jämlik vård tas.

6. Nästa möte

Nästa möte planeras till den 16 oktober, kl 10.00 – 12.00.

7. Övriga frågor

Heimo tar upp förslag om önskemål att planera för fysiska möten två gånger per år för njurstensprocessen, med övernattnig. Detta avslås, drar för mycket resurser och ej godkänt enligt SÖSR policy vad gäller övernattnig. Heimo återkommer med förslag på nytt upplägg till nästa möte den 16/10.

Ett möte är planerat v 41 för ordnat införande av (Optilume), ny metod för behandling av uretrastriktur. Martin och Hendrik bjuds in till detta.